IND et FDL_C4 TD Correction exercices 3 -4 et 6 PCSI

3. Couplage d’oscillateurs par mutuelle inductance ©©
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2) Pour passer a la notation complexe, on remplace chaque dérivée temporelle par une multiplication par jw, on
obtient ainsi les deux équations :
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5) Si on fait I’expérience , il existera des phénomeénes dissipatifs qui rendront la résonance finie (courbe en pointillés).



4. Chauffage par induction

(Rem : il manque les barres sous les grandeurs complexes)

1. Ecrivons les équations électriques relatives aux i m ip
deux circuits (équations de couplage entre les R
intensités iy et i, circulant dans chacun d’eux). : L
= ' va=0
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i di di,
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représentation en convemion récepteur
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2. En passant en expressions complexes : V1 = Ryiy + jLiwiy + jMwi, (1)

et
U, = 0= Ryi, + jLywi, + jMwi, (2)
De (2) on tire :
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donc I'amplitude complexe :
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On injecte ce résultat dans (1), d'ou I'impédance complexe d'entrée du bobinage inducteur Z¢ = El/ll-
M w?

Loy =Ry +jLyowo+—-—7—
el 1 T L Ry + jLyw

3. Compte tenu de la fréqguence choisie R; << Ly.w (numériquement R; = 0,018 Q et Ly.w = 4,7 1) et Ry, << L,.w
(numeériquement Ry =0,0083 Q et L,.w = 0,038 Q) ce qui améne a pouvoir négliger les résistances Ry et R,.
En simplifiant les expressions littérales précédentes en conséquence :
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Le calcul numérique, sachant que la valeur de mutuelle est estimée a M = 2,0 uH,

donne des modules de A = M/L, = 8,3
et de

Zé,'l = .

4. La puissance dissipée dans les parties résistives du circuit inducteur et du circuit induit sera donc :
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5. On souléve le récipient. Le champ magnétique créé par l'inducteur et vu par la plaque intégrée au récipient
diminue. Le flux magnétique a travers cette plague diminue et donc l'induction mutuelle M diminue. Alors
I'impédance d’entrée Z, augmente pour une méme valeur de tension d'alimentation, donc la valeur efficace de
I'intensité dans I'inducteur |; = V1/Z.; va décroitre. Il en sera de méme pour |, I'intensité dans la plaque chauffante
fixée au récipient.



6. Dimensionnement d’un transformateur ©©

— En sortie du transformateur : va(t) = muoy(t)
— En sortie du redresseur : v = |va| = m|u|
— En sortie du moyenneur : vy = (v3) = (|vz|) = m{|v1|)
1 i T
Calculons la valeur moyenne de vy, avec T = f—, en notant que sin(2w fyt) est positive sur 'intervalle [(]._ 5] et
0
T
négative sur l'intervalle [E’T]'
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Il faut environ 13 fois plus de spires au primaire qu’an secondaire.



